



Keresztúri Kisváros

Székelykeresztúr Város
Önkormányzatának
ingyenes, havi kiadványa
2023. február – 245. lapszám



Keresztúri Kolbásztöltő

Február 25-én, szombaton a Zeyk Domokos Technológiai Líceum udvarán városunk önkormányzatának szervezésében egy igazi gasztronómiai élményt nyújtó esemény, a Keresztúri Kolbásztöltő Fesztivál várta a kedvezőtlen időjárás ellenére is nagy számban érdeklődő keresztúriakat.

A versenyen – amelyen nem csak kolbászok készültek, – hét csapat mérte össze tudását és tehetségét. A megmérettetés során sós süteményeket, leveseket, főételeket, májas hurkát, és tepertőt is készítettek a csapatok. A disznótoros finomságokat természetesen meg lehetett kóstolni, miközben a készítés folyamatát is nyomon lehetett követni.

A jó hangulatú rendezvény, tánc és muzsika, valamint az ínycsiklandozó illatok vonzották a látogatókat, így vált egy igazi közösségkövacsoló, kikapcsolódást nyújtó alkalommá az első Keresztúri Kolbásztöltő.

Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármester elmondta, a hagyományos disznótoros rendezvény sorozatát a COVID-járvány akadályozta, majd a térségünkben elharapózott afrikai sertéspestis is gátat vetett, éppen ezért az elmúlt két évben nem lehetett benne részünk. Idén sikerült megtalálni azt a hivatalos formát, amely a hatályos rendelkezéseket betartva, a hagyományos disznótoros fesztivál helyett egy olyan gasztronómiai versenyt eredményezett, amelyen a fő hangsúlyt a feldolgozásra fektették. – *Nagy öröm számunkra, hogy újra indítottuk ezt a rendezvényt, új köntösbe öltöztetve, a disznótoros helyett kolbásztöltő versenyként* – mondta Koncz Hunor-János polgármester.

A csapatok Székelykeresztúrról és téréséből, illetve Gyergyószárhegyről érkeztek. Két magyarországi testvértelepülésünk – Ajka és Dunakeszi – csapata is versenybe szállt, sajátos ízvilágukkal kápráztatva el a zsűrit és a székelykeresztúriakat.

A verseny során vágóhídról rendelt állatok kerültek feldolgozásra. A véres hurka készítése nem feledékenységből maradt ki a versenyszámok közül, hanem azért, mert a sertéspestis miatti korlátozás ezt nem tette lehetővé.

Különösen nagy érdeklődés övezte az anyaországi csapatok készítményeit. A dunakesziek orjas levest főztek, főételnek toroskáposztát készítettek, a kolbász mellett pedig házipeccsenyét is kínáltak, amelyet pikáns zöldseses alapon sütöttek, a májas hurkába pedig majoranna, vöröshagyma és piros paprika is került. Dunakesziről nyolc fős csapat érkezett, visszatérő vendégek, hiszen a járvány előtt gyakran vettek részt a keresztúri disznótoros fesztiválon. Egy héttel korábban ők fogadták a keresztúriakat egy hasonló megmérettetésen, amelyen a mieink első helyezést szereztek székelyes ízeikkel.

Az öttagú zsűrinek az elkészült ételek íze, tálalása, a csapatmunka, a pontosság figyelembevételével kellett rangsorolni a csapatok eredményeit. A rendezvényt hangulatosan egészítette ki a szabadtéri színpadon bemutatott kulturális műsor, amelynek keretében a Forgórózsa Néptáncgyűttes, a Mákvirágok Néptáncsoport, András Előd humorista, Kányádi Imre előadása szórakoztatta a közönséget.

Sándor-Zsigmond Ibolya



Petőfi Sándor

TÉL VÉGÉN

Örültök úgy a kies tavasznak?
Maholnap eljő, s annyi élvét ad!
A réteken majd méhek táboroznak,
Megostromolni a virágokat.

S amíg elszántan ütközetre mégyen
A szűz bimbók mézéhez ellene:
Csicsereg a szomszéd lombozat hűsében
Madárakról lelkes harczené. -

Elzárkoztában a kihalt kebelnek
Engem virág, dal, méh nem érdekel...
Ohajtásim mégis mivégre kelnek?
Hogy menjen a tél, menjen gyorsan el.

Én a tavaszt csak annyiból kívánom,
Mert melegebbek lesznek a napok,
S mint mostan, akkor hűlt rideg tanyámon
Kopott ruhámban fázni nem fogok.

Debrecen, 1844. február

A TAVASZHOZ

Ifju lánya a vén télnek,
Kedves kikelet,
Hol maradsz? mért nem jelensz meg
A világ felett?

Jöszte, jöszte, várnak régi
Jóbarátaid;
Vond föl a kék ég alatt a
Fák zöld sátraikat.

Gyógyítsd meg a beteg hajnalt,
Beteg most szegény,
Oly halványan üldögél ott
A föld küszöbén;

Áldást hoz majd a mezőre,
Ha meggyógyítod:
Édes örömkönnyekeket sír,
Édes harmatot.

Hozd magaddal a pacsírtát,
Nagy mesteremet,
Aki szép szabad dalokra
Tanít engemet.

S ne feledd el a virágot,
Ne feledd el ezt,
Hozz belőle, amennyit csak
Elbír két kezed.

Nagyobbodtak a halálnak
Tartományai,
S bennök sokan a szabadság
Szent halottai;

Ne legyenek szemfedőtlen
Puszták sír alatt,
Hintsd reájok szemfedőül
A virágokat!

Pest, 1848 április

Megújul a Zeyk Domokos Technológiai Líceum épülete

- eredetileg tanítóképző - később gyermekotthon volt

Eredeti állapotába állíthatják vissza a székelykeresztúri Zeyk Domokos Iskolaközpont műemléknek számító több mint százéves épületét – erre mintegy 15 millió lejt fordíthat az udvarhelyszéki kisváros önkormányzata. Egyelőre a belső munkálatokat kezdte el a kivitelező. Munka jócskán van, idén be kellene fejezni a beruházást.

Székelykeresztúr egyik ikonikus épülete a Zeyk Domokos Iskolaközpont székhelye. Éppen ezért tartja fontosnak a városvezetés az 1910-ben épült – ma már műemléknek számító – létesítmény teljes felújítását.

A bonyodalmas közbeszerzési eljárást követően februárban kezdte el a kivitelező a munkálatokat: az időjárás viszonyokra való tekintettel az épület belső részén, a legfelső emeleten. Mindeközben zajlik az oktatás az iskolában, de a megbízott cég igyekszik rugalmas lenni, és úgy dolgozni, hogy csak a lehető legkevésbé zavarják tanrendet.

A munka során nemcsak a külső és belső falakat restaurálják, de korszerűre cserélik a villanyvezetékeket, a fűtés- és vízcsöveket és a padlózatot, ugyanakkor egy liftet is üzembe helyeznek. Statikailag is megerősítik a létesítményt, továbbá új taneszközöket is fognak vásárolni. Az épület színe is megváltozik: a jelenlegi, nem túl tájba illő rózsaszín helyett a restaurálás után már fehéren fog tündökölni. A színváltoztatásra azért van szükség, mert a korabeli dokumentumokból kiderült, hogy eredetileg fehérek voltak a külső falak. Noha a beruházás során nem lesz lehetőség túl sok modern taneszközt megvásárolni (csak a legszükségesebbeket), más településekkel közösen pályázott Székelykeresztúr újabb felszerelések beszerzése érdekében.

Összességében mintegy 15 millió lejes be-



ruházásról van szó, amelyből 4,5 millió lejt a helyi önkormányzatnak kell biztosítania, a többit az Európai Unió egyik programja biztosítja – erre pályáztak sikeresen. A támogatással kapcsolatban megkötött szerződés értelmében még idén be kell fejezni a kivitelezést, és reményeink szerint ez így is fog történni. Éppen ezért arra törekednek, hogy

elsősorban a munkálatok azon részeit végezzék el, amelyek elszámolhatók a támogatás részeként: ha kicsúsznak a határidőből, akkor jövőre az önrészből fedeznék a hátralévő megvalósításokat.

(Az interjút a Székelyhon számára
Koncz Hunor-János polgármesterrel
Fülöp-Székely Botond készítette)

Hotărârile Consiliului Local al oraşului Cristuru Secuiesc

HOTĂRÂREA nr. 23/2023 privind punerea la dispoziția proiectului "Dotarea punctelor de colectare a deșeurilor municipale comune în mediul rural și în mediul urban pe teritoriul județului Harghita, cu insule ecologice digitalizate" a terenurilor pentru amplasarea noilor investiții. Cristuru Secuiesc, 7. februarie 2023.

HOTĂRÂREA nr. 24/2023 privind alegerea d-nul consilier Sebestyén Zsolt ca președinte de ședință.

HOTĂRÂREA nr. 25/2023 privind acordarea mandatului special pentru ADI SIMD HARGHITA, pentru exercitarea pe seama și în numele UAT CRISTURU SECUIESC a atri-

buțiilor prevăzute de Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice și Legea nr. 101/2006 a serviciului de salubritate a localităților.

HOTĂRÂREA nr. 26/2023 privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de proiectul "Înființare Centru Comunitar Integrat în orașul Cristuru Secuiesc" finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Pilonul V: Sănătate și reziliență instituțională, COMPONENTA: 12 – Sănătate INVESTIȚIA: 1. Dezvoltarea infrastructurii medicale pre-spitalicești Investiția specifică: I1.4: Centre Comunitare Integrate.

Cristuru Secuiesc, 15. februarie 2023.

Székelykeresztúr Város Önkormányzatának határozatai

23/2023-as HATÁROZAT a digitalizált ökológus szemégyűjtő szigetek kiépítéséhez szükséges területek és szükségletek biztosításáról.

Székelykeresztúr, 2023. február 7.

24/2023-as HATÁROZAT Sebestyén Zsolt gyűlésvezető elnökké való megválasztásáról.

25/2023-as HATÁROZAT az ADI SIMD HARGHITA megbízásáról, hogy Székelykeresztúr város nevében végezze a 2006 évi 51. számú törvényben, illetve a 2006 évi 101. számú törvényben előírt feladatokat.

26/2023-as HATÁROZAT Integrált Községi Központ létrehozása Székelykeresztúr városában a Nemzeti Helyreállítási és Ellenállóképességi Terv, V Pillér – Intézményes egészség és ellenállóképesség, 12-ik összetevője-Egészség, 1-es Beruházás – A korhízi kezelés előtti egészségügyi infrastruktúra fejlesztése, I1.4 célirányú beruházás – Integrált Községi Központok programmal való támogatásból.

Székelykeresztúr, 2023. február 15.



Ödvözlét Székelykeresztúrról
M. kir. áll. tanítóképző intézet

Anyakönyvi hírek

2022.11.15-2022.12.15

Elhalálozások:

Mihály Rozália	2023. 01. 18.
Csog Rozália	2023. 01. 23.
Szécsi Elemér	2023. 01. 24.
Pavel Dominic	2023. 01. 26.
Gáspár Margareta	2023. 01. 28.
Gergely Mária	2023. 02. 13.



Tisztelt Székelykeresztúriak!

Örömmel és büszkeséggel tölt el a tudat, hogy ismét egy újabb, a város és közösségünk számára fontos, emblemikus épület fog megújulni, a mindnyájunk számára oly kedves Gyárfás-kúria. Az épületnek műemlékjellege mellett hatalmas összenemzeti jelentősége is van számunkra, ugyanis 1849. július 30-án e hajlékban töltötte utolsó estéjét költőnk, Petőfi Sándor, itt fogyasztotta utolsó vacsoráját, e kúria kertjében áll a körtefa-relikvia, amelyet évente számos nemzetársunk keres fel.

A közelmúltban pályázatot nyújtottunk be az Európai Beruházási és Projektek Minisztériumához, amelyben a Hívogató Románia, örökségvé-

dő program keretein belül restaurálási és felújítási munkálatok finanszírozását céloztuk meg.

Kérésünket a minisztérium pozitívan bírálta el, és a Gyárfás-kúriát, az országosan kiemelt 7 értékes kúria közé rangsorolta, amelyekre kiemelt fontosságú figyelmet fordítanak, az épített örökségek védelme érdekében.

Azt szeretnénk elérni, hogy ország-világ tudjon a mi kivételes értékeinkről, minél több idelátogató turistát tudjunk Székelykeresztúrra vonzani úgy, hogy munkahelyeket hozunk létre és növeljük közösségünk bevételeit.

Koncz Hunor-János polgármester

Esővízelvezetők kiépítése

Február 16-án elkezdődtek az Orbán Balázs utca első szakaszában (Kriza János utcától az első kanyarig, a pallóig) az esővízelvezetők kiépítése.

Az érintett szakaszokon részleges forgalomkorlátozásra lehet számítani.

Ezúton kérjük a lakosság, autósok megértését és türelmét az esetlegesen okozott kellemetlenségek végett.

A fejlesztések folytatódnak.



Finanszírozás a múzeumnak

2023. február 9-én Székelykeresztúr polgármestere, Koncz Hunor-János Bukarestben sikeresen aláírta a Molnár István Múzeum korszerű felújítására vonatkozó finanszírozási szerződést, amelyet a fejlesztési minisztérium biztosít a közintézmények energiatakarékosságára kiírt helyreállítási alapból.

Nagyon örülünk ennek a remek hírnek, az idén 77 éves múzeum megérdemli ezt a figyelmet, és reméljük, ez a jelentős támogatás segíteni fogja abban, hogy küldetését a lehető legjobban betölthesse városunk és az egész Székelyföld kulturális vonatkozásában.



A február-március a tantárgyversenyek, vetélkedők időszaka, ahol diákjaink bizonyítják tudásukat, felkészültségüket, tehetőségüket.

2023. február 4-én a csíkszeredai Octavian Goga Főgimnáziumban került sor a **kémia tantárgyverseny megyei szakaszára**. Czire Boróka, VIII. osztályos tanuló az összes résztvevő versenyző közül a legjobb pontszámmal első helyezéssel részesült, a XI. osztályosok között Deák Noémi negyedik helyezést ért el. Felkészítő tanár: Rafai Dalma.

Iskolánk szervezésében 2023. február 10-én ötödik alkalommal került sor a **Fúdd el jó szél, fúdd el...** kistérségi népdalvetélkedőre, „...a népdal is mennél többeké lesz, annál nagyobb lesz világító és melegítő ereje.” kodályi gondolat szellemében. Az eseményt a Keresztúri Népzene Tanoda diákjainak muzsikája nyitotta meg. Ezt követően a bejelentkezett 32 versenyző öt kategóriában mérte össze tudását. A verseny győztesei: I. helyezés: Kiss Zsolt, Marthi Buzogány Flóra, Szilveszter László, Lakatos Réka, Antal Tímea; II. helyezés: Bálint Bence, El Jaouhari Sidi

Hamza Adam, Lukács Lili-Sára, Szombatfalvi Julianna Éva, Nagy Nikolett; III. helyezés: Sipos Borka; dicséret: Ladó Ágnes, Kiss Zsófia, Szabó Olívia, Sófalvi Krisztina, Dénes Mónika. Szervező és felkészítő tanár: Nemes Annamária.

Február 11-én iskolánk adott otthont a **Mikes Kelemen magyar nyelv és irodalom tantárgyverseny** V-VIII. osztályosok számára szervezett körzeti szakaszának, 46 székelykeresztúri és környékbeli tanuló részvételével. Diákjaink szép eredményekkel jutottak tovább a verseny megyei szakaszára: dicséretben részesült Lukács Gyopár, III. helyezést ért el Márton Mercedesz, II. helyezett lett Kovács Noémi, I. helyezést értek el Kornis Zsófia és Lakatos Réka. Szervező és felkészítő tanárok: Demeter Annabella és Ladó Orsolya.

Február 17-én iskolánkban zajlott a **Zrínyi Ilona matematikaverseny** megyei szakasza a Székelykeresztúr térségi oktatási intézmények II-XII. osztályos diákjai számára. Iskolánkat Mátéffy Emma, Mikó Sámuel, Kecskés Csaba, Bán Előd, Czire Boróka, Krisán Mónika képviselték, az előző fordulónban elért szép

eredményeik alapján. Szervező és felkészítő tanárok: Zsidó Csaba és Farkas Evelin.

Pótl Ákos szakértő a KVKA Civil Szervezet kezdeményezésére iskolánkban tartalmas és hasznos előadásokat tartott 2023. február 9-én, az online biztonság témájában. Tóth Péter Lóránt kunszentmiklósi tanár, versvándor, Radnóti-díjas versmondó 2023. február 13-án középiskolás diákjaink előtt az Arany és Petőfi legendás barátsága ihlette *Nekem áldott az a bölcső, mely magyarrá ringatott* című pódiumműsorával szerepelt.

A Diáktanács szervezésében középiskolásaink megünnepezték a szerelmesek napját, a Bálint-napot. A farsang időszakában intézményünk minden tagozatán tartottunk jelmezes felvonulásokat, bemutatókat, tele mókával, bolondozással. A középiskolások farsangi tevékenységének irányító tanára Pál Izabella volt. Az V-VIII. osztályosok hagyományos, az egész tagozatot átfogó karneváljára február 16-án került sor, a VII. osztály szervezésében. Irányító tanár: Tófalvi Kinga.

Összeállította: Székely-Tiboldi Anikó
Forrás: az intézmény Facebook-oldala



Főzősarok kialakítása

Az elmúlt időszakban iskolánk egy főzősarok kialakításához szükséges eszközöket szerzett be, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-től nyert támogatás révén.

A projekt megálmodójának célja visszahozni az iskola életébe a közös együttléteket, sőt, új alkalmakat teremteni az oktatási célokkal összeegyeztethető szabadidős tevékenységek szervezésére. A konyhasarok használatával a diákok élményszerűen juthatnak új tudáshoz, bővíthetik gasztronómiai ismereteiket. Lehetőségük nyílik több tantárgyhoz kapcsolódó anyagok gyakorlására (matematika: mértékegységek, hármasszabály stb., kémia: különböző anyagok „viselkedése”; fizika, környezetvédelem stb.).

Az osztályközösségek számára lehetővé válik, hogy együtt készülhessenek a különböző ünnepekre (pl. farsangi fánk, húsvéti kalács vagy karácsonyi mézespogácsa készítése által). Igyekszünk olyan tevékenységeket kínálni diákjainknak, melyek ösztönzik a tanulók szerepvállalását, tapasztalati tanulást nyújtanak, miközben hozzájárulnak a közösségfejlesztéshez, a csapattitítéshez. Terveink szerint az új konyhasarok felavatására az Iskola másként héten kerül sor.

Köszönjük a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek a támogatást!

László Laura

Nemzeti olvasás napja - Provocare la lectura

Az olvasás egy belső utazás, valljuk mi is

együtt Costel Zăgannal az *Olvasási kihívás* megyei szintű versenybe kapcsolódva, amelyet Manuela Nicoleta Stîngă tanfelügyelő kezdeményezett 2023. február 15-én, az olvasás nemzetközi napján. A 60 diák érdeklődve kapcsolódott be a másfajta románórába és a saját „belső utazása” felé vezető útja keresésére indul, kiválasztva és elolvassa egy híres ember által bemutatott könyvet.

Páll Emes

XXII. Brenyó Mihály országos pontszerző matematika verseny

„A tudás kívánása eredeti vágy a lélekben, ...csak fel kell serkenteni.” (Bolyai Farkas)

A nagy matematikus mottójával indult a XXII. alkalommal 3-4. osztályosoknak megszervezett Brenyó Mihály országos pontszerző matematikaverseny. A verseny három levelező fordulóból állt, ahol a gyerekek többnyire logikai feladatokról álló feladatsorokat kellett megoldjanak, kidolgozzanak. Iskolánkat Zsidó Orsolya és Kiss Tamás III. Step osztályos tanulók képviselték. Mindketten szép pontszámokat értek el a három forduló összesítésében. Kiss Tamás magas számú pontjaival bejutott a megyei fordulóra, amelyet fizikai jelenléttel szerveztek meg 2023. február 10-én Ditróban, és ahol a megye legjobbjai között méltón képviselte iskolánkat.

Barabás Erzsébet és Péter Ildikó-Hajnal

Országos Diákolimpia - Labdarúgás - ISF Kupa - U16 fiúk

2023. február 9-én az Orbán Balázs Gimnáziumban került megrendezésre a középiskolák megyei labdarúgó bajnoksága az U16-os (9-10. osztály) fiúk kategóriájában. A megye 5 legjobb csapata két csoportban mérte össze tudását, ahol iskolánk csapata csoportmásodikként végezve bejutott a kisdöntőbe.

Az Orbán Balázs Gimnázium labdarúgó csapata a kisdöntőt megnyerve, III. helyezést ért el a bajnokság megyei szakaszán. Gratulálunk nekik!

Országos Diákolimpia - Labdarúgás - ISF Kupa - U18 fiúk

2023. február 15-én Csíkszeredában került megrendezésre a középiskolák megyei labdarúgó bajnoksága az U18-as (11-12. osztály) fiúk kategóriájában. A bajnokságon a megye hat legjobb csapata vett részt: Salamon Ernő Gimnázium - Gyergyószentmiklós, O.C. Tászlánu Elméleti Líceum - Maroshévíz, Orbán Balázs Gimnázium - Székelykeresztúr, Bányai János Szakközépiskola - Székelyudvarhely, Octavian Goga Főgimnázium - Csíkszereda, Márton Áron Főgimnázium - Csíkszereda.

A mérkőzések két csoportban zajlottak, ahol iskolánk csapata csoportgyőztesként bejutott a bajnokság döntőjébe, ahol szoros mérkőzésen egy góllal alulmaradt a Márton Áron Főgimnázium csapatával szemben. Így az Orbán Balázs Gimnázium labdarúgó csapata II. helyezést ért el a bajnokság megyei szakaszán. Gratulálunk nekik!

György István-Csaba



Aquapónia előadás

Iskolánk a Zeyk Domokos Technológiai Líceum sikeresen pályázott a Székelyudvarhelyi Községi Alapítvány által koordinált Heuréka alaphoz. A megnyert összegből egy kisméretű aquapóniát hozunk létre, amelynek segítségével bemutatható és szemléltethető lesz az, ahogyan két különböző élővilág (növények és a halak) kölcsönösen fenntartják egymást, ugyanis az aquapónia egy természetes körforgáson alapuló zárt rendszer. A halürülék a vízzel együtt átkerül a növényekhez, azok felveszik a tápanyagot, és a megtisztított víz felesleg visszakerül a halakhoz, majd minden kezdődik előlről.

Projektünk kivitelezésének első állomása-



ként diákjaink egy szakmai előadáson vettek részt, amelyet Szabó Bilibók Attila, kiskalombfalvi aquapónia szakértő tartott iskolánk dísztermében. Attila részletesen elmagyarázta az aquapónia működési elvét, és fotókkal illusztrálva bemutatta az általa működtetett aquapónia építését és kivitelezését. Köszönjük a tartalmas és élvezetes előadást!

Balázs Mihály

Havas téli nagy ég alatt vendégeim a madarak...

A hideg téli időjárás beköszöntésével, eddigi hagyományainkhoz híven, idén is kikerültek az óvoda udvarára a madáretető. A gyerekek nagy örömmel hozták otthonról a magocskákat, almakarikákat, szalonnabőrket, melyekből együtt állítottuk össze a „madár-csemegét”. A madáretetéssel segítünk átvészelni szárnyas vendégeinknek a telet, és emellett a kis madárcsók megfigyelése olyan különös öröm, amely felelősségre, gondoskodásra és tudatos állatvédelemre szoktatja a gyerekeket.

Ismeretterjesztő kisfilmek segítségével, valamint a Gyermekeknélciklopédia tanulmányozásával olyan kérdésekre kerestük a válaszokat, mint: mikortól etessük a madarakat, mivel etessük, és mivel ne etessük, valamint miből etessük őket. Témánkat tovább színesítettük madárcsokról szóló mesékkel, versikével, énekekkel és kézműves tevékenységekkel.

A gyerekekkel mindennap etetés után a csoportszoba ablakából együtt gyönyörködhettünk vendégeink színes tollruhájában, bátorságukban vagy éppen féltékenységben, közben megismertük az itthon telelő madárkaink neveit. A környezettudatos szemlélet-

módra, a természet szeretetére, az állatok védelmére mind nagy hangsúlyt fektetünk óvodánkban. A rácsodálkozás örömeivel lehet a legjobban ilyen kicsi korban elkezdni a környezetünkre való odafigyelés igényét. Így alakul ki a gyerekekben az egymásra való figyelmesség fontossága, egymás tisztelete, törődés, empátia, melyeket nemcsak társaink felé, hanem a minket körülvevő világ felé is gyakorolhatunk. Fontos megismertetni velük az ok-okozati összefüggéseket is: ha télen folyamatosan gondoskodunk kis barátainkról, akik ilyenkor kint a természetben nem találhatnak elég eleséget, akkor azok nyáron biztosan meghálálják madárdallal, madárfüttyel.

Az elmúlt időszakban nemcsak a kismadarak, hanem mi is nagyon boldogok voltunk, hiszen megérkezett az igazi tél a gyerekek nagy örömeire. Ki is használtuk az időjárás adta lehetőségeket és jó sokat mókáztunk a hóban, hóembert építettünk, na meg persze hógolyóztunk, hócsatáztunk.

Bálint Lidia és Kelemen Éva-Beáta

**Labdarúgás tantárgyversenyek**

A VII-VIII. osztályos kispályás focibajnokság körzeti szakaszára január 27-én a Lukács András Sportcsarnokban került sor. A helyi szervezésű tornán a Petőfi Sándor Általános Iskola csapata szerezte meg az első helyezést, maga mögé utasítva a székelykeresztúri Berde Mózes Unitárius Gimnázium, a szentábrahámi Benedek Elek Általános Iskola és a siménfalvi Marosi Gergely Általános Iskola csapatait. A megyei szakaszra való kijutásért a kápolnási Kriza János Általános Iskola csapatával kellett selejtezőt játszani, ahol az 1-1-es végeredményt követően büntető rúgásokkal maradt alul iskolánk csapata.

A III-IV. osztályosok körzeti futballtornájára négy csapat jelentkezett: a székelykeresztúri Berde Mózes Unitárius Gimnázium és a Petőfi Sándor Általános Iskola, a kápol-

nási Kriza János Általános Iskola és az oklándi Kelemen Imre Általános Iskola. A petőfik csapat magabiztosan megnyerve minden meccsét első helyen végzett a teremtornán, ezzel megszerezve a jogot a megyei versenyen való részvételre. A megyei bajnokságot Csíkszeredában az Erőss Zsolt Arénában rendezték, ahol a Petőfi Sándor Általános Iskola csapata ötödik helyen végzett. Gratulálunk a csapatoknak, felkészítő tanárok: Lázár Zsolt és Simon Géza-Áron.

Megyei kézilabda-bajnokság

A lány és a fiú minikézilabda-csapataink részt vettek a megyei bajnokság első fordulóján. Február 10-én került sor mindkét versenyre. A fiúk Székelyudvarhelyen a Móra Ferenc Általános Iskola sporttermében, a lányok Szentegyházán, a Mártonffy János Általános Iskola sporttermében mérték össze erejüket. A fiúk bajnokságában a székelykeresztúri csapat mellett a Szejké I és a Szejké II vettek részt. A lányoknál Szentegyháza, Lövéte, Szováta, Székelykeresztúr, Székelyudvarhely 1-es és 2-es csapatai mérkőztek meg egymással. A mérkőzéseken eredményt nem számoltak, minden egyes kis sportoló játéklehetőséget kapott, jó kis tapasztalatszerzés volt mindenki számára. Gratulálunk

a csapatoknak, felkészítő tanárok: Lázár Zsolt (lányok), Simon Géza-Áron (fiúk).

Farsangi ünnepség

Négy év után először rendeztek farsangi ünnepséget a Petőfi Sándor Általános Iskolában. Az ünnepségre február 16-án került sor a Lukács András Sportcsarnokban. A nyolcadik osztályosok által megszervezett rendezvényen sorra mindegyik osztály bemutatta a produkcióját, amelyek témája a rajzfilmek köré szerveződött. Ezt követően a zsűri értékelte a látottakat, és díjazta a nyerteseket. A díjazás után tombolahúzás, majd fergeteges buli következett. Gratulálunk a diákoknak és az osztálynevelőiknek a befektetett munkájukért!

A közönség kedvence – román tagozat, Micimackó
A legviccesebb előadás – V. C, Minions
A legszimpatikusabb csapat – VII. C, Scooby Doo
A legjobb táncoló csapat – VI. B, Trollok
A zsűri kedvence – VII. B, Disney-karakterek
A legötletesebb jelmez - V. B, Táncoló talpak
A legjobb produkció – VI. C, A dzsungel könyve
A legvagányabb osztályfőnök – Takács Enikő

Lázár Zsolt



Dunakeszi Mindmegezeszi bölléerverseny



Hagyományos SZÉKELYkeresztúri ízekkel és vendégszeretettel varázsoltuk el testvérvárosunk, Dunakeszi lakosait az első, Dunakeszi Mindmegezeszi bölléerversenyen.

Számunkra nem csak a részvétel jelentette a kihívást, hiszen fontos, hogy meg tudjuk ismertetni határon innen és túl azokat a tradicionális ízeket, amelyeket magunkénak tudhatunk, ezért is nagy öröm számomra, hogy sikerült elhódítani az első helyezést, a legjobb toroskászta kategóriában, amelybe a mindenki által

kedvelt székelykáposztát neveztük.

Azt gondolom, hogy a közönség részéről a kigyózó sorok is megerősítették a zsűrit döntésük meghozatalában.

Természetesen még ennél is többről szól számunkra az 1996-ban kötött testvérvárosi kapcsolat Dunakeszivel, ezért is külön öröm és megtiszteltetés számomra, hogy a többszöri egyeztetés eredményeképpen Tuzson Bence, aki a Magyar Miniszterelnökség közszolgálatért felelős államtitkára és egyben testvérvárosunk

országgyűlési képviselője, ígéretét tette, hogy a március 15., nemzeti ünnepünk alkalmával Székelykeresztúrra látogat, ahol majd szólni is kíván az ünneplő közösséghez.

Köszönöm Dunakeszi polgármesterének, Dióssi Csaba polgármester úrnak a meghívást, és a kiváló rendezést, és városunk önkormányzati csapata minden egyes tagjának az odaadását és kiváló munkáját, amivel ismét a legjobb eredményt érthettük el!

Hajrá Dunakeszi! Hajrá Székelykeresztúr!



TÖBB PÉLDÁNYBAN JELENIK MEG A KISVÁROS

2023 januárjától a Keresztúri Kisváros újság az eddiginél kétszer annyi, azaz ezer példányszámban jelenik meg. Tudomásunkra jutott, hogy sokan, akik szeretnék kézhez kapni, nem jutnak hozzá, az egyes elosztó helyekre kevés

példány jut. A példányszám megemelésével, reményeink szerint változni fog ez a helyzet. Ugyanakkor a mellékelt szelvény is – amelyre felhívjuk olvasóink figyelmét – segítheti az újságok célbajuttatását.



Kedves székelykeresztúriak!

A Keresztúri Kisváros ingyenes újságot ezentúl házhoz kérhetik.

Amennyiben bárki szeretné postaládájába kapni lapunkat, kérjük, jelezze igényét a mellékelt szelvény kitöltésével, amelyet csak el kell juttatnia a polgármesteri hivatal portájára neve és lakcíme megadásával.

NÉV:.....

kérem a Kisváros újságot az alábbi lakcímről havonta kézbesíteni:

.....
.....





Derecske - Székelykeresztúr kapcsolat kialakulásának története a résztvevők elbeszélése alapján



Az 1970-es évek elején Geréb Károly, derecskei lakos – erdélyi születésű ember lévén – szeretne volna bemutatni szülőfaluját, és Erdélyt. 1971-ben a termelőszövetkezet vezetésének döntése után elindult az első erdélyi kirándulás a futballcsapattal közösen. A terv egy négynapos utazás volt, amit igazán átírt az élet. A szülőfalu Szásztoncson, majd Borszék és végül Marosvásárhely. Az első nap Szásztoncson családoknál volt a szállás, teljes ellátással. Természetesen egy focimérkőzés is szerepelt a programban a helyi csapattal. Mivel kis településről van szó, ezért a derecskei játékosokkal egészítették ki a helyeket.

Második nap Borszék volt az úti cél, ahol egy éjszakát tölthettek el. Reggeli után indult a csapat Marosvásárhelyre, ahol szintén egy mérkőzés volt betervezve. Marosvásárhely előtt az autóbusz meghibásodott, a féltengely eltört. Kisegítő buszt kért a csapat, valamint segítséget a helyi közlekedési társaságtól. A kisegítő busz vitte a csapatot Marosvásárhelyre.

Az elszállásolás a kempingben volt megoldva. A futballmérkőzés természetesen nem maradhatott el. Egy jó képességű helyi csapat volt az ellenfél, amely 6:3-ra legyőzte a derecskeieket. Érdekesség, hogy egy gólt a vendéglátók a félpályáról értek el. A mérkőzésen jelen volt két székelykeresztúri sportvezető is. Az egyikük Gergely Péter, a keresztúri focicsapat kép-

viselője volt. Később kiderült, hogy ő nagyban hozzájárult a kapcsolat kialakulásához. A másik személyről nem sokat tudunk. A mérkőzés utáni beszélgetésben felajánlotta a segítséget azzal a feltétellel, hogy Székelykeresztúron is legyen egy mérkőzés. Felajánlotta a csapat teljes ellátását, amíg az autóbusz elkészül. Autóbust küldtek Marosvásárhelyre a csapatért. Hat napig tartott Keresztúron vendéglátás, amíg a busz elkészült. A végeredmény 1:1 lett. A derecskei csapat gólját Kabai István szerezte. Rengeteg néző volt, hiszen abban az időben nehezen jutott el Székelyföldre magyar csapat, és a helyiek nagyon várták ezt az alkalmat. Abban az időben még villogtak egymásnak az autók, ha észlelték, hogy magyar rendszámot látnak. Miután az autóbusz elkészült, a csapat elindult hazafele. Este vacsora után volt az indulás. A hazafele tartó út sem volt zavartalan, mivel az autóbuszoknak nem volt csak három fokozata. A sofőr, Sípos Mihály viszont megoldotta ezt a feladatot, és a busz szerencsésen hazaért.

Így kezdődött a két város között a kapcsolat. Megtörtént a visszahívás, és ez folyamatosan működött oda-vissza alapon. Közben kialakultak a családok közötti kapcsolatok is. Kölcsonösen vendégül látták egymást a családok és a csapatok is.

A 70-es évek végére és a 80-as évek elejére a találkozások kicsit elcsendesültek. Jó pár évig

nem igazán történt semmi.

De egy dolog örök – a VÁLTOZÁS.

2004-ben a Derecskei Öregfiúk csapat keretén belül újraindult, és testvérvárosi szintre emelkedett a két város közös élete.

Évente jöttek a székelyek és mentek a derecskeiek. 10-15-20 fős társaságok. Ahogy mondani szokták: „2 X 30 perc foci köré épül a 4 napos kirándulás.” Nagyon komoly csatákat vívtunk a pályán, felváltva győzelmeskedve, de ha összesíteni akarjuk, talán a derecskeiek felé billen a mérleg. Persze azt is tudjuk, hogy a székely barátaink erre lehet, másképpen emlékeznek.

Itt aztán igazán kialakultak komoly barátságok, a négy nap alatt is, de azon kívül is. Családostól, gyerekestől rengeteg élményt szerevte. Sokat kirándultunk, állandóan beszélgettünk, jókat ettünk, finom pálinkákat (is) ittunk, és ez tart a mai napig is.

2024-ben lesz ennek a kapcsolatnak a 20. évfordulója. Ezalatt a majdnem 20 év alatt sok derecskeinek adott maradandó emléket ez az utazás.

És ennek a gyökerei a 70-es években indultak. Igazán fontos, hogy mit teszünk, higgyünk benne, hogy hatással van akár több nemzedék életére is!

Derecske, 2023. február 12.

Nagy Károly
Öregfiúk csapat vezetője

Vakációs foglalkozásokat szervezett a Székelykeresztúri Városi Könyvtár

Nemcsak olvasásra buzdít, nevelő szerepet is felvállal a Székelykeresztúri Városi Könyvtár, így az elmúlt évek során számtalan olyan programot szerveztek, amellyel a gyermekek tudatos életmódra nevelését ösztönözték. Idén is folytatódik ez a tevékenységük, partnereik segítségével az egyhetes vakáció alkalmával *Tudatos otthon gyermekeknek!* címmel hirdettek foglalkozást.

Lőrinczi Edit könyvtáros elmondta, partnereik segítségével, (a Zeyk Domokos Szakközépiskola, az RDE Hargita, a polgármesteri hivatal, az Erdélyi Ifjúsági Egyesület) évről évre olyan interaktív foglalkozásokat szerveznek, ahol megtanítják a gyerekeket, hogyan kapcsolódjanak be a tudatos otthon megteremtésének mindennapjaiba.

– Ezen a vakációs héten is erre törekedtek, hiszen azt tapasztalják, hogy a gyermekek nagyon fogékonyak az ilyen tevékenységek iránt, és nagyon tudják nevelni szüleiket is ilyen szempontból. Évek óta varrnak a könyvtárban a bevásárláshoz szükséges vászonszatyrokat, hogy ezzel is alternatívát biztosítsanak a műanyagok helyett, és hozzájáruljanak a környezet megóvásához.

A könyvtár vezetője elmondta: idén áttetsző függönyből készítenek kis szatyrokat, amelyekben gyümölcsöt, zöldséget lehet tenni. A gye-

rekek a szabásban, a rajzolásban, tervezésben vették ki a részüket, kiválasztották a színeket, illetve a zsinegek befűzésében is segítettek. Mindezek mellett a szelektív hulladékgyűjtésről is szó volt, hogy miként kell helyesen gyűjteni a különböző színű kukákba a hulladékokat, mért fontos elzárni a csapot fogmosás közben, hogyan lehet takarékoskodni a ledes izzókkal, vagy mért jobb a zuhanyzás a fürdés helyett.

Fő céljuk megtanítani a gyerekeket, hogyan is kapcsolódjanak be a tudatos otthon megte-

remtésének mindennapjaiba, és családjukkal együtt mit tehetnek azért, hogy megóvják szűkebb környezetüket – mondta a könyvtáros. A program elsősorban kisiskolás gyermekeknek szólt, a programon való részvételhez nem volt szükség előzetes bejelentkezésre.

Összegzésként elmondható, hogy a program nagyszerűen sikerült, sok érdeklődővel, hasznos és tanulságos időtöltéssel zárult. Köszönet mindenkinek, aki segítette a megvalósulását.

Forrás: Hargita Népe



Farsangtemetés Fiatfalván

A farsang végével lelkes hagyományörző csoport, a **Fiatfalváért Egyesület** temette el a telet Fiatfalva főterén.

Ők azok, akik nemcsak beszélnek a hagyományokról, hanem megélik és ápolják azt. A farsangtemetést is már jó néhány éve rendszeresen megtartják, igazi vidám színfoltot visznek ezáltal Fiatfalva életébe.

Öröm volt látni a sok kisgyereket, akik szüleikkel, nagyszüleikkel együtt látogattak ki, hogy közösen búcsúztassák Illyést és vele együtt a telet is. Volt ott multság, finom farsangi pánkó, valamint forró tea, megannyi nélkülözhetetlen kelléke egy igazi hagyományos farsangtemetésnek.

Bízunk abban, hogy lassan kitavaszodunk, és búcsút intünk az idei télnek, de lelkünk mélyén várjuk ismét az új telet, hogy ismét részesei legyünk egy újabb hagyományörző eseménynek.



FIGYELEM!



Heti rendszerességgel működő szabadidős kulturális tevékenységek indulnak felnőttek számára Székelykeresztúron.

A jelentkezőket a **0760687201**-es telefonszámon várjuk du. 14.00–17.00 óra között (hétfő-csütörtök) vagy személyesen a Szabadság tér 22 szám alatti Kulturális Irodában, illetve oldalunk messengerén. Az alábbi tevékenységekre várjuk az érdeklődőket:

Népi hímzés – minden kedden 18.00 órától, helyszín a Kulturális Iroda.

Néptáncoktatás – minden szerdán 18.00 órától, Székelykeresztúri Községi Ház.

Népi bútorfestés – minden csütörtökön 18.00 órától, Kulturális Iroda.

A foglalkozások vezetői:

László Anna Ildikó kulturális referens

László Szabolcs Zsolt néptáncoktató

Gyere el, jelentkezz, elevenítsd fel, amit tudtál, vagy tanulj valami újat, amit majd továbbadhatsz gyerekeidnek!



Felolvasómaraton

Az ideji, XV. Nemzetközi Felolvasómaratonon, negyedikes diákok egy csoportjával, Babits Mihály verseiből olvastunk fel, ezáltal is tisztelegve a 20. század egyik legnagyobb magyar költője előtt, születésének 140. évfordulója alkalmából.

Megtisztelő volt számomra a felkérés, hogy a kisdíjaknak egy általam választott verset olvashattam fel tudós költőnkől.

Amikor ilyen alkalmakra készülök, mindig igyekszem úgy választani, hogy a műnek jól megfogható és érthető üzenete legyen. Eképpen választottam a *Zsoltár gyermekhangra* című verset, amelynek úgy gondolom, hogy napjainkban is kellően aktuális az üzenete.



Jóleső érzés volt jelen lenni a rendezvényen, amelyért külön köszönet illeti a Székelykeresztúri Városi Könyvtárban dolgozó kollegáinkat, akik szívvel és lélekkel tesznek azért, hogy mindnyájunk számára utat mutassanak a szavak világában.

Koncz Hunor-János

Iskola másként a múzeumban



Február 28-án az Orbán Balázs Gimnázium IX. A, B, illetve X. B. osztályai és tanáraik a Molnár István Múzeummal közösen vettek részt az Iskola másként hét keretén belül a hagyományos népi mesterségek megismerését célzó tevékenységeken. Sándor-Zsigmond Ibolya muzeológus vetített előadást tartott városunk egykor névadó iparáról, a szitásságról.

A program a múzeum kiállításain folytatódott. A diákok megnézték a múzeumi szítás műhelyt, Vári István régész bemutatta a középkori kályhacsempe-kiállítást, majd Orbán Livia Borbála konzervátor segítségével betekintést nyerhettek a középkori kályhacsempe-készítés folyamatába, és egy nyomat készítése erejéig ki is próbálhatták ügyességüket.



Jó nap volt, mi nagyon szerettük. Tudjuk, nem először jártak a múzeumban, de reméljük, új élményekkel gazdagodtak ezúttal is.

Sándor-Zsigmond Ibolya

